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Розроблено електрогідравлічну схему системи керування на-
чіпним обладнанням тракторів. У її складі застосовано багатофун-
кціональні пропорційні електрогідравлічні перетворювачі. Це дозво-
ляє застосовувати для керування начіпним обладнанням сучасні до-
сягнення автоматики 

Сучасні тенденції все більшої інтеграції механіки, гідравліки, елект-
ротехніки та електроніки не могли не торкнутися тракторобудування, як 
однієї з найбільших галузей машинобудування. Комбінація найбільш ефе-
ктивних засобів різних галузей техніки дозволяє створити оптимальну сис-
тему керування начіпним обладнанням тракторів, що об’єднує в собі мож-
ливість виконання процесів сучасного сільськогосподарського виробницт-
ва з паливною економічністю, надійністю, ергономічністю, екологічною 
безпекою, простотою обслуговування, відносно невеликою вартістю агре-
гатів та системи в цілому. 

Аналітичний огляд конструктивних рішень гідравлічних начіпних 
систем тракторів показав, що вітчизняні конструкції значно відстають від 
закордонних, як за своїми гідрокінематичними схемами будови, так і за 
своєю елементною базою, зокрема електрогідравлічними апаратами [1-5 та 
інші].  

Завданням даної роботи є розроблення раціональної структури елек-
трогідравлічної системи керування начіпним обладнанням тракторів, яка б 
відповідала сучасним вимогам функціональності, економічності та ерго-
номічності.  

Розроблення схеми повинно відбуватися електрогідравлічного приво-
ду повинна відбуватись паралельно з вибором структури і кінематики 
начіпної системи трактора. В ході аналітичного огляду виділена, як найк-
раща за своєю гідрокінематичною схемою, начіпна система фірми BOSH 
[4, 5], рис. 1.  

Керування начіпною машиною або знаряддям здійснюється за допо-
могою панелі 5 керування, яка встановлена в кабіні тракториста, та керую-
чого електронного блоку 4. Гідророзподільник 2, що живиться від насосу 1, 
отримує сигнал керування  від електронного блоку 4. Гідроциліндри 3, 11, 
що зв’язані з гідророзподільником 2 трубопроводами (не позначені), через 
поворотні важелі 6, 9, що закріплені на валу 7, розкоси 8, 10, приводять до 



Вісник аграрної науки Причорномор’я 
Спеціальний випуск, 2, 2007 

111 

руху поздовжні тяги 12. Інформація про реальні параметри роботи начіпної 
машини або знаряддя електронний блок 4 отримує від датчика 13 поло-
ження та датчика 14 зусилля. При застосуванні такої схеми можуть бути 
здійснені, як силовий, так і позиційний спосіб регулювання глибини об-
робки ґрунту. Крім того, використання гідрокінематичної схеми з двома 
гідроциліндрами, які керуються гідророзподільником, виконаним за прин-
ципом LS [9], дозволяє розвантажити несучі частини трактора від сил, що 
діють в площині перпендикулярній його руху та здійснити гасіння частини 
вібрацій, що дозволяє з більшою швидкістю та меншими коливаннями ма-
шини рухатись по нерівній місцевості. Реалізація такої системи на базі 
вітчизняних компонентів дозволить здешевити систему, створити 
додаткові виробництва та робочі місця на території України. Тому розроб-
ка елементної бази та схемних рішень для начіпних систем вітчизняного 
виробництва є актуальною науково-технічною задачею. 

 
Рис. 1. Гідравлічна начіпна система фірми BOSH 

Вирішенню задачі розробки та дослідження електрогідравлічної 
елементної бази присвячені ряд робіт автора, зокрема [7, 8, 9]. На основі цієї 
елементної бази розроблена гідрокінематична схема начіпної системи 
трактора (рис.2). Вона складається з важелів 1, 9 шарнірно закріплених на 
валу (не показаний), що через розкоси 5, 13 взаємодіють з нижніми 
поздовжніми тягами 6, 14. Кінематична система приводиться до руху 
гідроциліндрами 4, 12, що через поршні 3, 11 та штоки 2, 10 передають зу-
силля тиску рідини на важелі 1, 9 відповідно. Керування гідроциліндрами 
4, 12 здійснюється пропорційними гідророзподільниками. Вони мають у 
своєму складі основні ступіні 19, 22, гідроклапани різниці тиску 20, 23, 
логічні клапани «або» 21, 24. Використання даної схеми дозволяє керувати 
гідроциліндрами незалежно від зміни тиску навантаження [7]. 
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Рис. 2. Гідрокінематична схема керування  

начіпним обладнанням тракторів 
Основні ступіні пропорційного гідророзподільника 19, 22 керуються 

багатофункціональними пропорційними електрогідравлічними перетворю-
вачами (БПЕГП) 25, 26, 27, 28 [8]. Перетворювачі живляться робочою 
рідиною з лінії керування (не позначена), постійний тиск в якій 
підтримується редукційним клапаном 7. 

Таким чином, однією з суттєвих переваг розробленої гідрокінематичної 
схеми  є  використання  пропорційних  гідророзподільників,  які  можуть  бу-
ти включені в електронні контури регулювання. Це досягається завдяки ви-
користанню БПЕГП, що розроблені та досліджується автором.  
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